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1. Να σχεδιάσετε, µε κανόνα και διαβήτη, ένα τρίγωνο το οποίο να είναι :

(αʹ) οξυγώνιο και σκαληνό,
(ϐʹ) αµβλυγώνιο και σκαληνό,
(γʹ) ορθογώνιο και σκαληνό,
(δʹ) οξυγώνιο και ισοσκελές,

(εʹ) αµβλυγώνιο και ισοσκελές,

(ϛʹ) ορθογώνιο και ισοσκελές,

(Ϲʹ) ισόπλευρο.

2. Να σχεδιάσετε µε κανόνα και διαβήτη ισοσκελές τρίγωνο ABΓ µε AB = AΓ.

(αʹ) Να ϕέρετε τη διχοτόµο A∆.
(ϐʹ) Να ϕέρετε το ύψος BE.

(γʹ) Να ϕέρετε τη διάµεσο ΓM.

3. Να σχεδιάσετε αµβλυγώνιο τρίγωνο ABΓ (Â > 90o) και να ϕέρετε τα τρία ύψη
του.

� 1ο κριτήριο

ισότητας

(Π - Γ - Π)

Αν δύο τρίγωνα

έχουν δύο

πλευρές ίσες µία

προς µία και τις

περιεχόµενες σε

αυτές γωνίες

ίσες, τότε είναι

ίσα.

� Σε ίσα

τρίγωνα:

απέναντι από

ίσες γωνίες

ϐρίσκονται ίσες

πλευρές

και

απέναντι από

ίσες πλευρές

ϐρίσκονται ίσες

γωνίες.

4. Να εξηγήσετε γιατί είναι ίσα τα τρίγω-
να ABΓ και ∆AE του διπλανού
σχήµατος.
.................................................................
....................................................................
....................................................................
....................................................................
....................................................................
....................................................................
....................................................................
Να συµπληρώσετε τις ισότητες :
B̂ = ..., Γ̂ = ..., BΓ = ...,

5. Σε ισοσκελές τρίγωνο ABΓ µε AB = AΓ ϕέρουµε τη διχοτόµο A∆.
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� Αποδείξαµε

ότι :

Σε κάθε

ισοσκελές

τρίγωνο οι γωνίες

της ϐάσης του

είναι ίσες και η

διχοτόµος της

γωνίας της

κορυφής είναι

διάµεσος και

ύψος.

Πόρισµα Ι

σελίδα 42

(αʹ) Να συγκριθούν τα τρίγωνα AB∆
και AΓ∆.
.........................................................
.........................................................
.........................................................
........................................................
........................................................
.......................................................

(ϐʹ) Να αποδειχθεί ότι B̂ = Γ̂ και ότι
η διχοτόµος A∆ είναι διάµεσος
και ύψος.

� Κάθε σηµείο

της µεσοκαθέτου

ενός

ευθύγραµµου

τµήµατος

ισαπέχει από τα

άκρα του.

Πόρισµα ΙΙΙ

σελίδα 42

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

6. Να ϐρείτε ένα σηµείο της ευθείας ε το
οποίο να ισαπέχει από τα σηµεία A
και B.

7. Να αποδείξετε ότι :

¨ Αν δύο τόξα ενός κύκλου είναι ίσα
τότε και οι χορδές τους είναι ίσες.¨
(Πόρισµα IV, σελίδα 42)

.........................................................

.........................................................

........................................................

.........................................................

8. ∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο ABΓ µε AB = AΓ. Προεκτείνουµε την BΓ και
προς τα δύο της άκρα, κατά ίσα τµήµατα B∆ και ΓE. Να αποδείξετε ότι το
τρίγωνο A∆E είναι ισοσκελές.

9. Σε κύκλο κέντρου O να χαράξετε µια χορδή AB. Αν Γ, ∆ είναι σηµεία της
χορδής AB τέτοια ώστε AΓ = B∆, τότε να αποδείξετε ότι το τρίγωνο OΓ∆
είναι ισοσκελές.

¨Μη είναι ϐασιλικήν ατραπόν επί γεωµετρίαν.¨

µτφρ:δεν υπάρχει ϐασιλικός [σύντοµος] δρόµος για να µάθεις γεωµετρία.

Ευκλείδης, 4-3ος αιώνας π.Χ., Αρχαίος ΄Ελληνας µαθηµατικός.
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